

乐活人生

## 卖废品



灵,异

手忙脚乱烧好午饭端上桌,却发现杨韭菜不见了!我赶紧拨通她的电话问她去哪儿了。她说刚整理了一下楼下的储藏室,现在去卖废品了。

我很是惊讶:“平时家里的瓶瓶罐罐,还有纸箱啥的不是都送给小区的保洁员阿姨了吗,哪还有废品卖的?”杨韭菜的声音充满了疲惫:“那都是一些小物件,大的平时都被我收到楼下的库房里了,卖了贴补家用也好的,蚊子肉也是肉!”我赶紧又问她是怎么去的,她说是在小区门口借了小拖车拉过去的。看着眼前一桌子的好菜,我忽然就没了心情,往嘴里胡乱扒了几口饭,就立马赶往废品回收站。

我平时不大留意废品回收站,想着自己这辈子也不可能去卖废品。印象中,好像离我家最近的苏润超市背后有个废品收购站,却不大记得准确的位置。等兜了一大圈终于找到时,杨韭菜已经和老板谈好价钱、过好秤并已经在数钱了。

她看到我有点惊讶。我直接问卖了多少钱,她拿着一把花花绿绿的钞票向我扬了扬,有一点得意地说:“135元呢!够交家里一个月的电费了。”

我上前去拉小拖车,她却执意不肯,说:“你是做大事的人,这种‘丢人’的小事还是我来做吧。”我拗不过她,也只能随她。我慢慢地跟在她后面并给她拍了张背影照,然后默默给她转了800元,以示褒奖!

“时光不经用,抬眼已半生。”所谓幸福就是在农村有个窝,在城市有套房,母亲虽然年岁渐长但身体健康,孩子不一定有多成功但三观正,爱人不一定要多漂亮但很顾家。



张超

换个角度摄影,感受不一样的美感。

拍摄花草和落叶,低机位微距仰拍,并辅之以逆光或侧逆光,可拍出美妙意境。破土而出的嫩绿小草,那是生命的希望和力量;落叶的纹理、通透和质感,叶面的滴滴露珠,画面显得更加赏心悦目。这是摄影的角度审美。

“横看成岭侧成峰”,换个角度看世界,你会有不一样的感受和认识。这是生活的角度审美。学会将心比心、设身处地,学会正确地对待彼此,那么世界会变得更加美好。



吾月

星空,是儿时最美的梦。来银川旅游,我执意私人定制。我要在腾格里沙漠搭帐篷住一晚,陪母亲在沙漠里仰望星空。

夜幕终于降临,云层厚重。看来,今夜的星空将成泡影,心中难免失落。

迷迷糊糊中,有人大叫:“看,星空!”那时,已是

## 换个角度看世界



## 星空之魅

凌晨两点。我顾不上穿鞋,冲出去抬头仰望。太神奇了!星空深邃似海,泛着蓝色的光,群星璀璨,如同震碎的水晶杯,不经意间,那些碎片洒满天空,或密或疏,光彩夺目。

人们一下子忙碌起来了。此时,一对情侣引起了我的注意。男士穿着笔挺的军装。年轻女人则穿着婚纱,在夜幕下特别靓丽。原来,这是一对结婚三周年的夫妻。因为丈夫是军人,两人总是聚少离多。这次,

趁着男人探亲,他们要在星空下补拍婚纱照。

看到他们,我想到父母。他们一直两地分居,直到父亲退休,才享受天伦之乐。可好景不长,不久,父亲就因病去世。我看着身边的母亲,她一直在仰望星空。我相信,父亲一定就是那颗最亮的星,一直在天上看着我们、祝福我们。

人们的喧闹终于唤醒了熟睡的沙漠。有人大叫,看日出啦!果然,沙漠尽头,一轮红日初升,涌上地平线。

## 一只蛐蛐

叫声立刻停止了。我凝神屏气站立片刻,叫声又重新回来了。显然,这只蛐蛐就在阳台的某个角落里!

根据声音的强弱,我判断它应该是在水池边或者洗衣机旁。打开手机电筒朝这两个地方照射过去,果然,水池下,一只身体健壮的蛐蛐正晃动着触角,挑衅地看着我。我知道,它一定是一只雄蛐蛐,前翅上有发音器,卖力地“唱歌”就是为了吸引雌性。但这里不是草丛、瓦砾堆,千呼万唤的爱人不会出现,它只能徒劳无功地做一个孤独的歌者。看来,我得帮它一把,

帮它找回“爱情的方向”。

在它准备腾空而起的瞬间,我小心翼翼地抓住了它。我把它放到一个玻璃瓶里,然后带到楼下,打开瓶子,放了。这下我可以睡个安稳觉了。

回到家,妻子笑着说我是叶公好龙,老是写一些思乡怀旧的文字,“童年的伙伴”找上门来了,又要赶人家走,一点儿旧情都不念。我说,念啥旧情呢,听它唠叨叨个没完,我还要不要睡觉了?明天还上不上班了?叙旧情不是不可以,但只能在梦里,而不是在梦外,更不能打扰我的清梦……

生活百味

## 和气生财



心若涟漪

昨晚,我匆匆去邻近的一个餐饮店买了两份包好的馄饨。

店里只有老板一人,他满面笑容,马上动手包馄饨。眼看包得差不多了,进来了俩客人说:“老板赶紧下馄饨,我们还有事。”老板歉意地看着我说:“我先帮他们下了,一会儿再给你。”我无奈地点了点头。

打发了这拨客人,他继续包馄饨,这时又有客人进来,催着要吃馄饨,老板歉意地朝我笑笑,又去下锅了。就这样,又来了两拨客人。我不满地说:“老板,我的啥时候能给?”老板忙不迭地说:“很快、很快。”这时,老板娘来了,和我打招呼:“您好,好久没来了,我知道您喜欢吃荠菜肉馅儿,今天怠慢您了。”老板娘手脚麻利,很快就包好了。

过后思量,被持续插队,我当时脸色肯定不好看,但老板一直是笑容可掬,连说抱歉,一点也不得罪顾客,而用心的老板娘还记得我喜欢吃什么馅儿的。难怪那么多顾客光临,真是和气生财啊。

## 让她三分



王晓燕

去超市买菜,排队等着称重打价。一个女士推着购物车在队伍里,购物车在她正前方,另一个女士排在她身后。一会儿,那个推着购物车的把车移到了身子右边,身后的女士不知怎么就随着购物车到了队伍外面。后面第三个女士可能来得晚,误认为她是插队的,于是就怒目圆睁,出言质问。“我只是站到了外面,哪里插队了?”对方不甘示弱答道。眼看一场战争要爆发了。不料,被冤枉的女人话锋一转,说:“小事一桩,你先打价吧,我再重新排个队,没有几个人,咱俩因为这吵架没意思。”说着就走到了队伍末尾。一下子,现场重回安静。我在不远处目睹了这一切。

想想,平息一场纷争不难,只需要四个字:让她三分!不争对错,不在你怒我骂中一争高下,放下吵赢了心花怒放的“得”,放下忍气吞声让人三分的“失”,不把时间花在这些没有意义的事情上,是一种聪明的选择。

## 本版投稿方式:

邮箱 jhwbpypq@163.com 或扫二维码(左图)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。

